



想了解远古吗?想知道今天的科技吗?想预知未来世界吗?也许还可以看看科学家是如何工作的,现代企业是如何运作的,或者导弹、火箭是如何被制造出来的。处在知识爆炸的时代,谁不渴望多了解一些先进的科学技术知识,洞悉一些新科学新技术发展的方向呢?于是,一种把休闲娱乐与了解科学技术知识融为一体的旅游方式——“科技旅游”应运而生,并且正在成为一种新兴的社会时尚。

# 科技旅游,武装现代化大脑

撰文:闫弋

南京科技馆  
推荐指数★★★★★

苏州科技文化艺术中心  
推荐指数★★★★

中国科技馆儿童科技乐园  
推荐指数★★★★★

上海科技馆  
推荐指数★★★★★



南京科技馆(青少年活动中心)位于雨花台区紫荆路9号,是南京唯一的大型综合科普宣传场馆。来到科技馆,映入眼帘的是造型新颖的半椭圆形主体建筑,还有两座现代化的IMAX球幕影院和4D立体动感影院。周围是巨大的绿色公园,一泓碧水环绕着的银色科技馆主体建筑。小朋友们来到这里,一定会被科技馆独有的魅力和气氛所吸引。科技馆内宇宙奥秘展区、地球万象展区、智慧主人展区、创造天地展区、知识海洋展区和儿童科技乐园六个展区,展品总计350多件。为小朋友们展示了科学的奥秘,其中70%以上的展品是参与性项目,小朋友可以亲自动手,开动小脑筋,边玩边学,从中感受到参与的乐趣,也能激发小朋友对知识的学习兴趣。

这是一块文化与艺术的土壤,孕育出高品质的生活。这里的人们懂得享受文化与艺术,他们对生活从容不迫但又永远在追求着更高的生活品质。对品质的追求仿佛是他们与生俱来的天性,也是他们不断提升自己的一个过程。品质并不依靠他人任何的体系,而是应该延伸到对自身品位的提升。这片土地上的人们坚信,品质可以创造璀璨的人生。

儿童科技乐园在中国科技馆C馆的二三层,占地约2700平方米。定位在3至10岁的孩子身上,在整个设计过程中,设计师们针对孩子好动、好奇的特点,确定了人体旅行、森林乐园、恐龙复活、通天塔等15个展区。展品采用声光电等各种高科技手段,让孩子动手参与,与科技馆二期不同的是,儿童科技乐园展示的是一些更容易让孩子理解的科学道理。人体旅行展区被设计成一个巨人,从嘴爬进巨人肚子里的孩子,可以与人体内各种内脏进行亲密接触,看看心脏是如何跳动的。通天塔的主体是一个高近七米的大型机器人,进入机器人的胸部后,孩子们可以自己动手操作机器人,让它做出各种动作,并发出声响。在森林乐园里,昆虫变成了巨人,孩子们可以观察各种动物的习性、倾听大自然的和声。

经历过火山、地震的真实场面吗?到科技馆来身临其境地感受一下。驾驶过飞机、巨轮吗?视听乐园可以实现你的理想,带你翱翔于蓝天、航行于大海漫游世界各个角落。大学、成人团队可选择与现实生活密切相关、高科技成分较高的展区。

IMAX球幕影院和4D立体动感影院更是小朋友必去的地方,播放的科技知识影片能将观众带入奇妙世界,仿佛置身于电影世界中,给人意想不到的特殊感受。我们已生活在科技时代,了解和掌握科技知识对于孩子的成长和未来发展非常重要。科技馆是最具权威、最全面、最综合的科普宣传场馆,也是孩子们最感兴趣的地方。

这里的人们在饮食、时尚、生活、艺术中寻找品质。而苏州科技文化艺术中心正是这样一个集中体现这些元素的精华之地,它为生活加入了时尚的触觉、艺术的感觉、文化的嗅觉,创造了一种新的文化潮流。从清晨到日落,这里的每一天都能体验到一种崭新的开始。苏州科技文化艺术中心建于苏州工业园区金鸡湖文化水廊景区内,临水而筑,连接红枫林景观和苏州国际博览中心。环金鸡湖景观由美国易道公司整体规划,堪称二十一世纪苏州“人间新天堂”象征。在超过十五万平方米的苏州科技文化艺术中心,集结了大剧院、电影城、演艺厅、商业中心、艺术大堂、绿化等项目功能,著名的“金鸡奖”评审基地也落户于此,这里必将成为世界级演艺界的交流平台、休闲娱乐购物的好去处、文化艺术的新地标。

儿童科技乐园以教育学、儿童心理学为依据,将德育、智育、体育和美育有机结合在一起,同时根据儿童的智力、能力和兴趣进行内容选择,注重使他们在活动过程中得到探索事物、动手操作、发现和解决问题等多方面能力的锻炼和提高。

上海科技馆以“自然、人、科技”为主题,以科普教育为宗旨,融展示与参与、教育与科研、合作与交流、收藏与制作、会展与活动、休闲与旅游于一体,以学科综合的手段,以寓教于乐的方式,使每个来参观的观众能在赏心悦目的娱乐中,接受现代科技知识的熏陶。

上海科技馆目前对外开放有:生物万象、地壳探秘、视听乐园、设计师摇篮、儿童科技园、智慧之光、地球家园、信息时代、机器人世界、探索之光、人与健康、宇航天地等12个展区,蜘蛛展、中国古代科技长廊探索者长廊和位于延安东路260号自然博物馆内的自然史展区,以及由巨幕影院、球幕影院、4D影院、太空影院四大高科技特种影院组成的、亚洲规模最大的科学影城——上海科技馆,年放映量可达到8000场次。

## 十二星座7月运势 JULY



水瓶座  
(1/20-2/18)

下半年普遍情绪激昂,接触许多玩乐的事儿,而财务输出自然随之水涨船高。职场上吹来新风,一部分瓶子人逢喜事精神爽,一部分瓶子人恐怕又一次经历人事变动;单身族玩自由主义游戏,并不着急找肩膀来依靠,恋人们稍嫌神经质,千万不要捡了芝麻丢了西瓜后悔不及。



金牛座  
(4/20-5/20)

将计划全面铺展到现实环境中需要毅力与恒心。想花钱的念头禁不住,对于没必要的费用请努力克制,这是一个克服诱惑的绝佳训练场;上半月是没头没脑的疯狂,休假等下半月;单身族看尽过眼云烟了也不愿随便屈就自己,恋人们可能进行共同财产的梳理。



狮子座  
(7/23-8/22)

理想保持平稳的时候还是理想,一旦无限膨胀就是妄想。财库热闹着呢,支出络绎不绝;职场无新事,下旬稍微有些倦怠不想动弹,练习腹式呼吸吧;单身族月中前不要让焦虑占据心胸,恋人们凡事细心些以妨无端触怒对方或被对方触怒。



天蝎座  
(10/24-11/22)

有些时候,必须从热烈的当下抽出空当认真反思过往,方有路可循。钱财损耗集中于上半月,都是正常范畴内的,偶有一两笔是临时性的;劳心劳力乃至人与工作合为一体,遇上争辩时切莫当回事;单身族只要不在乎对方就会减少失衡的机会,恋人们平缓行进中自有真性情。



双鱼座  
(2/19-3/20)

月中前树欲静而风不止,月中后因家居事务跟亲人屡屡意见不合。就花销强度来说,七月份算是厉害的,势在必行的心态鼓动着;职场有新进展,但是期望的往往没发生,没期望的反而发生;单身族异常的潇洒,不愿卷入痴男怨女的故事,恋人们先稳住自己才能稳住对方。



双子座  
(5/21-6/21)

充满干劲或者被迫充满干劲。本月有意想不到的进账机会,也有意想不到的破财机会;工作方面上半月也许急于求成,一旦处理不好便赔了夫人又折兵,慢慢来;单身族散发原始魅力,但是太个人主义,人家容易一见钟情不容易二见钟情,恋人们上半月摩擦多如牛毛,温和些。



处女座  
(8/23-9/22)

个人增值期或者意识到个人必须增值。荷包守得比较稳当,倒是没有什么临时突发手忙脚乱的情况;上半月像蜜蜂一样辛勤劳作在工作岗位上,只是内心的想法无法搬上台面;单身族下旬苦恋的可能性比较大,或者是因为无谓的想太多,恋人们月中前控制好好自己的脾气哦。



射手座  
(11/23-12/21)

社交网络有望进一步拓展。正财指数无所增长,偏财运却相当不错,当然也要自己善于运用;工作维持原貌,只是心里不时生出一些打破常规的想法;单身族上半月偏于浮躁火气大,接近者都难以得逞,恋人们要提防自身言行引起对方不快。



白羊座  
(3/21-4/19)

嘴巴除了管吃还管说,说什么是要负责的,勿乱言勿滥言。财务管理宜严谨,因为变化随时到来防不胜防,未雨绸缪总是好的;职场有推动业务发展的迹象,当中也包括了渴望许久的跳槽;单身族不要这么早定终身,变卦太多享受不起,恋人们想着斗嘴也是乐趣就能度过这个月了。



巨蟹座  
(6/22-7/22)

把自己亮出来,比把自己晾起来要符合开心的法则。财库犹如泄洪,花多花少都是花,别太心疼;上半月是加班高峰期,也是最忙最累吧吃黄连的时候,没有苦尽甘来的味道呢;单身族不再固守自己那套虐人虐己的严苛政策就谢天谢地了,恋人们基本各安其事互不干扰。



天秤座  
(9/23-10/23)

生活总算有点转机,脸上有了一点点亮色。上半月有典型破财征兆,反正保也保不住,再去赚钱吧;由于职场上半月死命忙,忙到苦水满腹,求职者波折略多要扶正心态;单身族要柔和再柔和,太强势了肯定吓跑异性,恋人们月中以前唧唧歪歪磕磕绊绊真不少,无休谅则无方圆。



摩羯座  
(12/22-1/19)

忙里偷乐,全力冲刺,眼界开阔。上半月钱花得猛,银子就这么贡献出去了;事业呈现良好发展势头,其中当然需要勇于争取,担当甚至冒险;单身族表面平静而心底炸开了锅,不要让他影响自己的意愿,恋人们若能平等友好,必换来热烈之爱。